



# “我的音体美故事”征文诵读暨颁奖晚会隆重举行 滨州网连接文学与朗诵“炮制”出滨州版《朗读者》

滨州日报/滨州网记者 张婧雨



7月5日晚,在滨州市工人文化宫,由总工会、市文明办、滨州日报·滨州网共同主办的“我的音体美故事”征文诵读暨颁奖晚会隆重举行。

颁奖现场,来自市朗诵艺术协会的30余名朗诵者陆续登台,奉献了精彩纷呈朗诵,诠释了他们对获奖征文作品的理解。无声的文字,有声的语言,在市朗诵协会朗诵者的口中娓娓道来,精彩的朗诵让文字变得深情,让语言变得生动,为现场观众奉献了一场精彩的文化盛宴。

线上线下完美融合,采取“访谈+朗诵+轻解析”的方式打造出滨州版《朗读者》

为宣传展示我市广大职工积极参与艺术、体育活动的热情,活跃“创城”氛围并扩大“创城”群众基础,2017年1月至11月,滨州市总工会、市文明办、滨州日报·滨州网联合举办了“展职工文体风采,助文明城市创建”——“工会医疗互助杯·我的音体美故事”征文大赛。

征文大赛自启动以来,得到了我市各县区、各部门、大职工的积极响应,纷纷踊跃投稿。近一年的时间里,征稿邮箱共收到投稿500余篇,在滨州网专题板块择优刊发征文稿件198篇。稿件数量多,质量高,充分展示了滨州职工文化生活的丰富多彩。最终,经过组委会评选,共评出月度奖96名,年度奖17名。

晚会开场,朗诵者曹宁以舒缓柔和的语调,将获奖征文《我与诗词的不解之缘》中的内涵和深意娓娓道来,表达出作者对诗词的挚爱之情。随后,一位位身着盛装的朗诵者携《关于党的记忆》《人生至乐书相伴》《用文字点亮生命,以诗歌叩问青春》等获奖征文作品陆续登台,或饱含深情、或慷慨激昂、或温情脉脉地用声音阐释了作品的内涵和作者的心意。一篇篇获奖征文变成声音,让现场观众入情入境,同文章作者一起品读、回味其中经历,引发共鸣的同时,获得了阵阵掌声。

值得一提的是,本次征文诵读暨颁奖晚会是一次全新的尝试,不同于过去单一的朗诵形式,而是采取“访谈+朗诵+轻解析”的方式,通过主持人与作者对话、与朗诵者对话,一同分享作品的创作过程,带领观众走进作品背后的故事,拉近了文字与观众之间的距离,可谓是滨州版的《朗读者》。

▲朗诵让文字变成声音,打动人心。  
▶获奖作者登台分享自己创作时的心路历程。

获奖作者纷纷登台讲述自己创作时的心路历程,一个个动人的故事缓缓展开,打动人心

颁奖典礼上,许多获奖作品的作者来到了现场,通过与主持人的对话,深情讲述了自己创作时的心路历程。一个个动人的故事缓缓展开,打动人心……你领略过诗词的独特魅力,感受过它神奇的力量吗?“风行草偃,从化无违”,在面临其境的默默熏陶中,于润物细无声中,我5岁的女儿从最初能背诵只言片语,到能背诵简单的《悯农》《咏鹅》《春晓》,再到背诵第一首词《菩萨蛮·人人尽说江南好》,她对诗词的兴趣也日渐浓厚。”舞台上,朗诵者曹宁声情并茂地朗诵了张孟真的获奖作品《我与诗词的不解之缘》。抑扬顿挫的诵读声回荡在耳边,将观众拉进了动人的故事里。

当晚,《我与诗词的不解之缘》的作者张孟真也来到了现场。她说,现场朗诵让她真切感受到了朗诵的力量,也深深打动了她。正说着,张孟真的女儿也蹦蹦跳跳来到台上,小朋友的活泼可爱让观众们忍俊不禁。台上,母女共背一首《卜算子·咏梅》,正如文章中所写,“让孩子耳濡目染于幽香四溢的诗词中,让诗词在血脉里绵延流淌,在生活中润物无声,这才是对优秀传统文化最好的传承。”

你还记得在鲁北农村,每逢春节村里的文娱活动吗?人们习惯称之为“闹玩艺儿”。“回忆起那时闹玩艺儿,不管外村和本村的演出,经常会出现一些意想不到的瑕疵和纰漏。但善良、淳朴、热情、宽厚的乡亲们,从不在台下起哄、叫倒好、喝倒彩、拍倒掌,更别说向台上扔东西了。他们总是善解人意地说:‘庄稼玩艺儿嘛,演得不赖。’”《俺庄春节闹玩艺儿》作者耿兴义回忆起村里“闹玩艺儿”的情景,时隔多年依然难抑兴奋、激动之情。当观众还沉浸在回忆中时,台上忽然响起了轻快的音乐声



踏着节奏,获奖征文《交谊舞点燃了第二个青春火焰》的作者曹同章和舞伴翩翩起舞。曹同章老人今年已经79岁高龄了,但他跳起舞来步伐轻快,精神十足。用他的话说,“交谊舞是‘精神文明的窗口,健身长寿的摇篮,团结和谐的阵地,艺术展现的舞台。’”

你羡慕86岁仍骑自行车带着老伴逛街的浪漫吗?“1945年日本投降后,解放区的人民成立了农救会、妇救会、民兵连、儿童团等群众组织,年仅14岁的我,是当年的儿童团长,带领儿童站岗、放哨、查路条、送信报、斗地主、分田地。我家就在那时分得了土地和从地主、汉奸手里没收来的胜利果实,其中就有一辆自行车。”新华书店退休职工刘训芝在投稿《我与自行车的情缘》中写出了自己第一次拥有自行车时的惊喜和激动。

时光荏苒,随着新中国的强盛,经济和社会的飞速发展,刘训芝换了一辆又一辆自行车。直至今日,自行车仍是他的最爱。“有一次,我骑车带着老伴外出探亲,在路口停车等红灯的时候,交警过来问我们高寿?当我们回答都80多岁时,周围发出一片赞叹声,有人说,‘这才叫幸福!’”在投稿中,刘训芝不仅写出了对于滨州发展的欣慰,更写出了独属于老年人的浪漫。

当晚,《我与自行车的情缘》的作者,87岁高龄的刘训芝老人在老伴的陪同下也来到了现场,将他与自行车的情缘,以及与老伴的爱情故事娓娓道来,深深打动了现场观众。

滨州网发挥“连接滨州的桥梁”,连接不同群体、不同艺术形式共赴一场文化之约

征文比赛中,很多作者或家住县区,或已是高龄,但为了参加颁奖典礼,他们有的从近百公里外的乡村赶来,有的在家人的搀扶中上台,只为赴这一场文化之约。他们的身体力行,为这场晚会增加了一抹温情,感动着

在场的每一个人。现场,朗诵者们与文章作者纷纷握手,甚至商谈着下一次的合作。当他们的握手在一起时,不仅仅是文字作者与声音作者的合作,更是不同艺术形式的碰撞、融合,是读者与作者之间的心灵契合。而这,也是本次活动的一大亮点。

文字是无声的,朗诵是有声的。无声的文字通过掷地有声的朗诵,被赋予了魔力与力量。“我的音体美故事”征文比赛获奖作者代表、市作协副秘书长时培建表示,通过本次晚会,自己真正感受到了朗诵的力量。

活动现场,滨州网对晚会全程进行了“图文+视频”直播,直播一经发出,便在微信朋友圈以及市作家协会、市朗诵协会等滨州本土文化圈中引起观看、转发热潮。今晚举行当晚,该直播的点击量就超过1万人次。

活动的举办,也真正体现出了滨州网“连接滨州的桥梁”。活动期间,滨州网像一座桥梁,将文学与朗诵两种艺术形式连接在了一起,将文学爱好者与朗诵爱好者两个群体连接在了一起,并通过线上线下完美契合,将文学作者与广大读者的情感连接在了一起,将原本不认识的人们紧紧连接在了一起。

下一步,滨州网将不断积极发挥“连接滨州的桥梁”的作用,精心举办各种形式、各种主题的文化惠民活动,为滨州市民搭建文体活动平台,提供更广泛的展示自我风采的舞台。



扫描二维码观看精彩直播

## 九旬老人景区游玩 主动弯腰捡拾狗粪

滨州网刊发老人的文明行为后,网友们纷纷留言点赞

滨州日报/滨州网记者 杨孟子

近日,滨州网关于《十里荷塘游玩九旬老人弯腰用纸捡起狗便》的报道,在微信朋友圈广泛传播,并引发热议,网友们纷纷为老人的文明行为点赞。

事情的经过是这样的:7月7日是老人的九十大寿,当天,儿女们带着老人到十里荷塘景区游玩。其间,老人看到十里荷塘景区的木栈道上有一堆狗粪,便弯腰用纸包着把狗粪捡起来,丢进了附近的垃圾桶里。网友“jun葛珍君”当时也在景区游玩,见此情景,便把老人的文明行为拍了下来,发到了微信群里。滨州日报·滨州网记者在微信群看到此消息后,便对该新闻线索进行了整理、编辑,以题为《十里荷塘游玩九旬老人弯腰用纸捡起狗便》的新闻报道进行了发布。

滨州网刊发九旬老人的文明行为后,网友们纷纷留言点赞

九旬老人捡拾狗便,看似是小事,却反映出了滨州市民的社会公德意识,体现出了滨州整座城市在“六城同创”中的精神面貌。《十里荷塘游玩九旬老人弯腰用纸捡起狗便》新闻在滨州网发布后,网友们纷纷留言,为老人的文明行为点赞。同时,滨州网及时进行新闻发布,体现出了弘扬正能量、传递真善美的平台作用,为“六城同创”贡献了力量,也得到了网友们的



称赞。照片拍摄者“jun葛珍君”留言说,“这位九旬老人的文明行为让自己十分感动,所以才将其拍下来发到微信群里。同时,看到自己随手拍的文明行为被滨州网刊发,感到十分惊喜。”网友“秋天的收获”留言说,“老人的行为感动着我们,摄影者和滨州网及时发现并传播,更激励着大家‘美丽滨州从我做起’。”网友“秀一兰竹”表示,“希望通过这位老先生的美德行为,提醒广大宠物主人们进一步提高公共环境卫生意识,自觉维护生态滨州的美好环境。让文明的内涵深入市民心中,人人文明

城市建设添砖加瓦。”事件暴露出的不文明养犬行为更值得深思,目前我市正开展城区养犬专项整治规范市民养犬行为

其实,综观整个事件,除了老人的文明行为值得点赞外,事件暴露出的不文明养犬行为更值得人们深思。目前,从全市来看,城区养犬已成为广大市民普遍关注的问题。近年来,我市主城区喂养宠物的越来越多,养犬越来越普遍。但是,有的养犬人公共道德观念淡薄,不文明养犬、不

文明遛犬、个别公共区域和居民小区养犬成患,犬扰民、犬伤人和犬只随地便溺污染环境等问题越来越突出。

据市公安局治安支队四大队大队长高冰介绍,2017年以来,全市共接报涉犬警情884起,其中求助、咨询的788起,由犬引发的交通事故96起。在求助咨询问题当中,市民反映最多的是犬只伤人、犬吠扰民问题,有的养犬人管理不到位,放任犬只在居民小区等公共场所乱窜,危害群众特别是中小学生的安全健康。

同时,养犬人管理不力,犬只随地便溺,也造成了很多环境和健康问题。比如,大街小巷、广场绿地、草坪花坛等公共场所,狗粪随处可见,既存在传播疾病的隐患,也污染环境,影响市容。

对城市居民养犬问题,我市也一直在寻求解决办法,回应市民期待。2017年10月出台的《滨州市文明行为促进条例》,对养犬人应遵守的事项和违规养犬所受到的处罚做出明确规定。6月29日,我市召开会议,决定从7月1日起至12月31日,在城区东、西、南、北外环路以内的重点管理区范围内,开展养犬管理专项整治行动。此次专项整治,得到了市民的支持。

如果生活中有触动你的正能量行为,欢迎向滨州日报·滨州网提供新闻线索,让我们一起挖掘滨州这座城市的文明之光。

## 滨州网网友的 新闻点评“很犀利”

滨州日报/滨州网记者 邱芹 董锋磊

新闻有温度  
网友有态度

开栏的话:

习近平总书记强调,“读者在哪里,受众在哪里,宣传报道的触角就要伸向哪里,宣传思想工作的着力点和落脚点就要放在哪里。”滨州日报·滨州网作为滨州本地最具影响力的主流媒体之一,近年来紧扣该主题,积极投身媒体融合发展实践,探索融合发展路径,加强全媒体内容创作生产,致力连接滨州读者,倾听滨州声音。

即日起,滨州日报《滨州网事》专栏特推出《新闻有温度 网友有态度》专栏,刊发滨州日报·滨州网各网络平台刊发报道的读者留言,让滨州网友态度鲜明的评论,通过主流媒体传递给市民,从而积极影响滨州。

近期,滨州日报·滨州网还将推出有奖留言激励措施,敬请广大读者在滨州日报·滨州网热点新闻下,亮出您的态度,留下精彩评论。

新闻有温度:

滨州网微信:《恶俗闹婚当休矣! 市委书记批示各县区和相关部门联手整治》

网友有态度:

玉龙:这个值得点赞,感谢张书记的批示。  
莫忘初心:坚决支持,不要让喜事变悲。  
信阳镇胖大:现在闹得太过了,该治理了。  
c女士:新郎们得救了。

新闻有温度:

滨州日报微信:《市委书记张光峰见证“万名滨州人游奉节”协议签约,小编奉上旅游攻略》

网友有态度:

湖光山色孟祥山:互惠互利,利民惠民。  
李德建:点赞! 两地政府实实在在的惠民政策! 身为滨州人感到很自豪!  
鹤伴老翁:马上想去,如何报名? 这个暑假能成行吗?

新闻有温度:

滨州日报微信:《宇向东“暗访”滨州国家卫生城迎审,问题真不少!》

网友有态度:

执子之手:这位市领导看来是实干家,为他点赞!  
问心:不事先打招呼的调研应该经常有,这样才能发现事情的本来面貌。  
丁丁~:去渤海十九路黄河二路南边看看! 那里都成垃圾场了。

新闻有温度:

滨州网、滨州日报微信:《泛黄老照片里的“滨州三棉”青春记忆》

网友有态度:

网友Q先生:有故事。编排成话剧,明星领衔在滨州大剧院演出,不会赔钱。  
北京贾老:上世纪50年代,我在北中上学勤工俭学,给三棉运过棉包,用独轮车从里则推到三棉。  
WH:感恩作者,给我们一台时光机!

新闻有温度:

滨州网微信:《子女在外谋生活 留守年迈父母衣食谁来管? 滨州这个村建起了食堂》

网友有态度:

网友 kelvin:看着老人们在一起有说有笑包饺子真好,韭菜饺子,想尝尝。  
网友秋女士:我也吃的韭菜饺子,速冻的不好吃,盼着小区里也有这样的食堂。  
厚德载物:很多小区的物业也可建这样的便民食堂,盈利少一些,食物干净些,方便住户。

新闻有温度:

滨州日报微信:《滨州市区不能任性养犬了 整治行动马上开始!》

网友有态度:

高粱:大型犬必须拴在家里,在外面很吓人!  
OJ:青天白日、朗朗乾坤,岂容狗仗人势恶犬当道!  
一笑倾城:图书馆周围每天晚上都有一大群遛狗的大狗挺多,人们看了都很害怕。养狗的越来越多,真该好好管管了!  
吟风:半夜下班回家窜出条大狗,本人吓得哆嗦;狗主人却一脸嫌弃,吓着他狗宝宝了!  
蒲湖杂谈:期待已久,看效果如何!

新闻有温度:

滨州网客户端、滨州日报微信:《无赖卖瓜老人收百元假币“朋友圈”转发引来众多好心“兑换”》

网友有态度:

雨后彩虹:假钱为什么非要给这么大年龄的老人? 老人卖西瓜容易吗,太差劲了!  
Lbn:好人为坏人埋单,不值得提倡。既然是驾车使用假币,公安机关很好查到使用假币者。

新闻有温度:

滨州日报微信:《滨州治理教师有偿补课真格 违者查实一律通报处分》

网友有态度:

浮生若梦:分数在作怪! 现在仍然是分分分,学生命! 家长们不想让自己孩子把分数落下! 每年寒暑假、每次节假日,都要签字,就是屡禁不止,啥原因呢?  
小飞侠:现在老师都在自己家里补课! 如果真想治理,就应该抓几个典型处理。  
秀美:关键是老师在学校认真尽责上课,学生在学校学好了还用得着去补课吗?  
未易:从我们开始,少点焦虑,起码让孩子有个完整的童年。  
嗯144811222:每年成百上千的老师补课,就是抓不到一个。是补课老师狡猾,还是抓补课只停留在文件和口头?

请关注下方二维码,关注滨州日报旗下新媒体,留言获奖品。



滨州网客户端



滨州日报微信公众号



滨州网微信公众号